
G O I N G  O U T  2 0 1 5
D ie  Au s g eh -U mf r ag e  vo n  v i r t ua l n i gh t s . com

Be re i t s  zum  f ün f ten  Ma l  ha t  da s  f üh rende  Magaz i n  f ü r  Au s gehen  und 

Szene ,  v i r tua ln ight s . com,  d i e  j unge  Z i e l g r uppe  i n  Deu t s ch l and  zu 

i h ren  P r ä fe ren zen  b e im  Au s g eh en  b e f r a g t .  I m  F r ü h l i n g  2015  na h m en 

r u n d  3 .10 0  P e r s o n e n  i m  A l t e r  z w i s c h e n  18  u n d  35  J a h r e n  a n  d e r 

B e f r a g u n g  te i l  (56%  we i b l i c h ,  4 4%  mä n n l i c h) . 



2 g o i n g  o u t  2015

6 4 % 
F I N D E N ,  D A S S 

M A N  A M  B E S T E N 
I M  C L U B 
F L I R T E N 

K A N N

D I E  W I C H T I G S T E N  E R G E B N I S S E 
I M  Ü B E R B L I C K :

Gehen am liebsten in  
großen Gruppen aus50%

45% 
G E H E N  A M  L I E B S T E N  A U F  

O P E N  A I R S  &  F E S T I VA L S    

43%
G E B E N  M I N D E S T E N S  30 Euro 
A U S ,  W E N N  S I E  A U S G E H E N

$$

83% informieren sich 
via Social Media & Online 
über Events

6 7 %  I S T  D A S  E V E N T 
W I C H T I G E R  A L S  D I E  

L O C A T I O N

67 %33%

Gehen seit dem Rauchverbot 
genauso häufig oder häufiger aus 

93%

1x 2x 3x 4x ≥
79% gehen mindestens 1x  
pro Woche aus 
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Au s g eh en  a u f  g ro ß e  Even t s  i s t  b e s o n d e r s  b e l i e b t . 

W O H I N  G E H S T  D U  A U S ?

13% 
B A R S  /  K N E I P E N  4% 

F O O D -/  K U LT U R - E V E N T S

28% 
C L U B S  /   
D I S K O T H E K E N  

10% 
K O N Z E R T E  /  
L I V E - M U S I K  

45% 
F E S T I VA L S  /  

O P E N  A I R S    
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Au s g eh en  w i rd  s e l e k t i ve r:  E s  w i rd  h ä u f i g e r  e i n ma l  a l s  z we ima l  p ro  Wo c h e  a u s g e ga n g en . 

W I E  O F T  G E H S T  D U  P R O  W O C H E  A U S ?

2014 2015

3 x
1 x

2 x

2011 2012

35%

32%

37%

34%

31%29 %

11%
10%

11%

26%

13%

40%

23%

20%

41%

2 x  p ro  M o na t  u n d  s e l ten e r:  21%

2013
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Au s g eh en  i s t  u n d  b l e i b t  e i n  G em e i n s c ha f t s e r l eb n i s :  D i e  m e i s ten  B e f r a g ten  

g e r n e  m i t  v i e l en  F reu n d en  a u s . 

M I T  W I E  V I E L E N  L E U T E N  G E H S T  D U 
M E I S T E N S  A U S ?

19% i.Vj. 
24%

19% i.Vj. 
23%

21% i.Vj. 
19%

38% i.Vj. 
31% In einer größeren 

Gruppe 
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E N T S C H E I D E T  I N  D E I N E M  F R E U N D E S K R E I S 
J E M A N D ,  W O H I N  I H R  A U S G E H T ?                           
75%  s a g en :  W i r  en t s c h e i d en  g em e i n s a m ,  wo h i n  w i r  a u s g eh en .

5% Ein  Freund

75%
Gemeinsam

20% Meistens  ich
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W A S  I S T  D I R  W I C H T I G E R ?                           

Der  Club / 
Die  Location

33%

Au s g eh en  i s t  a n l a s s b e zo g en :  D a s  Even t  i s t  w i c h t i g e r  a l s  d e r  O r t .

67% Die Partyreihe  / 
Das  Event
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Au s g eh en  b e g i n n t  2015  e t w a s  f r ü h e r  a l s  i n  d en  Vo r j a h ren .  
* E s  h a n d e l t  s i c h  u m  d i e  Ze i t ,  i n  d e r  d i e  B e f r a g ten  a u f b re c h en ,  n i c h t  u m  d i e  G e s a mt-Au s g eh ze i t .

U M  W E L C H E  U H R Z E I T  G E H S T  D U  R A U S ?

2 3 -1  U H R :  61 % 
( 6 6 %  I .VJ . ) 

2 1 -2 3  U H R :  2 8 %
( 2 5 %  I .VJ . )

N A C H  1  U H R :  1 1 %
( 9 %  I .VJ . )



   Da t i n g  2015
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Tro t z  Da t i n g -A p p s :  Au s g eh en  i n  C l u b s  u n d  Co .  b ehä l t  b e im  Ken n en l e r n en  h ö c h s te  Re l ev a n z .

G E H S T  D U  I N  C L U B S  /  D I S C O T H E K E N ,  U M  J E M A N D E N 
K E N N E N  Z U  L E R N E N  B Z W .  Z U  F L I R T E N ?

N E I N ,  D A F Ü R  G I B T  E S  J E T Z T 
D O C H  D AT I N G - A P P S  3 6 %

J A ,  D A F Ü R  I S T  E S  I M M E R 
N O C H  D E R  B E S T E  O R T  6 4%



   Da t i n g  2015
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Au s g eh en  z u m  g ep l a n ten  F l i r t :  W i rd  p e r  A p p  e i n  Da te  ve re i n b a r t ,  t r i f f t  ma n  s i c h  m e i s ten s  i n  e i n e r  G a s t r o n o m ie . 

W E N N  D U  D I C H  M I T  J E M A N D E M  Ü B E R  E I N E  D A T I N G -
A P P  V E R A B R E D E S T ,  W O  T R E F F T  I H R  E U C H ?

26% 
D R A U S S E N  26% 

 I N  E I N E R  K N E I P E  
O D E R  B A R

9% 
I N  E I N E M  C L U B  /  

E I N E R  D I S C O  

3% 
Z U  H A U S E  

36% 
I N  E I N E M  C A F É
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Au s g eh -T i p p s  we rd en  i n  S oz i a l en  N e t z we r ken  &  O n l i n e  e i n g eh o l t .

W O  I N F O R M I E R S T  D U  D I C H  Ü B E R 
E V E N T S  U N D  L O C A T I O N S ?

S o z i a l e  N e t z w e r k e

E v e n t p o r t a l e  & 
N e w s l e t t e r

S t a d t m a g a z i n e

5 4%

F l y e r 2%

C l u b -We b s e i t e n  & 
C l u b - N e w s l e t t e r

10%

29%

P l a k a t e 3%

2%

M eh r f a c h n en n u n g en  m ö g l i c h
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S E I T  E S  D A S  R A U C H V E R B O T  G I B T …

…  gehe ich häufiger in  
Gastronomien 14%

… gehe ich noch genau so oft in 
 Gastronomien wie früher 79%

… gehe ich weniger in Gastronomien 
(Clubs,Discos, Bars, Kneipen etc.) 7%

Au s g e ga n g en  w i rd  d u r c h  d a s  Ra u c hve r b o t  n i c h t  s e l ten e r.  E h e r  m eh r !
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Au s g eb en  b e im  Au s g eh en :  D eu t l i c h e r  Rü c kga n g  b e s o n d e r s  im  h ö h e ren  Au s ga b en b e re i c h .  
*O h n e  E i n t r i t t

W I E  V I E L  G E L D  G I B S T  D U  P R O 
A U S G E H - T E R M I N  A U S ? 

2014 2015

+50 €

30–50 €
20–30 €
10–20 €

2011 2012

19 %

23%
23%

28%

22%
20%

17%

28%

17%

26% 25% 25%

16%

28%

23%

30%

26%
27%

12%

U n te r  10  E U R :  9 %

2013
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   Ge t r ä n ke -Sp e c i a l 

W E L C H E N  A N T E I L  D E I N E S  A U S G E H - B U D G E T S 
V E R W E N D E S T  D U  F Ü R  G E T R Ä N K E ? 

19%
13% i .Vj .

60%
63% i .Vj .

21%
24% i .Vj .2/3

1/3
3/3

Au s ga b en  f ü r  G e t r ä n ke :  l e i c h t  r ü c k l ä u f i g  
*O h n e  E i n t r i t t
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W E L C H E  G E T R Ä N K E M A R K E  V E R B I N D E S T 
D U  M I T  N I G H T L I F E / A U S G E H E N ?  

   Ge t r ä n ke -Sp e c i a l 

®
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U n s e re  M e d i en g r u p p e  i s t  d e r  E x p e r te  f ü r  Co n ten t  &  M a r ke t i n g  i n  d e r  j u n g en  Z i e l g r u p p e .   

A b d r u c ke  d e r  S t u d i en - I n ha l te  h o n o r a r f re i .  B e l e g e  e r b e ten  a n  p re s se@v i r t ua l n i gh t s . com  

M E H R  Ü B E R  U N S

  
  

f ü h ren d e s  O n l i n e -M a ga z i n  f ü r  
S zen e  u n d  Au s g eh en ,  s e i t  20 01 
www.v i r t ua l n i gh t s . com  

Ag en t u r  f ü r  L i ve -  u n d  
D i g i t a lma r ke t i n g  ,  s e i t  2012  
www. roya l -5 .de  

Ve r ma r k te r  f ü r  Web,  M o b i l e ,  
S o c i a l  M e d i a ,  P r i n t  &  L i ve - Even t s ,  
s e i t  2015  www.pu sh f i re .de  

NEU!

M E D I E N G R U P P E


